

国际社会热烈祝贺中国共产党建党一百周年

新华社北京6月29日电 在中国共产党迎来建党百年之际，世界多国政党政府领导人和友好人士致电致函习近平总书记和中共中央，热烈祝贺中国共产党百年华诞，高度评价中国共产党的光辉历程和伟大成就，期盼携手共同建设更加美好的世界。

蒙古国总统、蒙古人民党前主席呼日勒苏赫向习近平总书记和中国共产党致以热烈祝贺，表示中国共产党为实现中国繁荣富强和维护世界和平发展发挥了重要作用。中国共产党的百年征程铸就了中国辉煌历史，相信在习近平总书记的领导下，中国共产党将在推进中国特色社会主义事业新征程中取得更大成就。

亚美尼亚总统萨尔基相向习近平总书记和中国人民致以衷心祝贺，表示中国共产党领导中国人民赢得民族解放伟大胜利，走上独立自主可持续发展道路，制定长远战略目标并奋勇前进，取得了令世界瞩目的伟大成就。坚信亚中互利合作将不断巩固和深化，进一步造福两国和世界人民。

赤道几内亚民主主席、总统奥比昂表示，中国共产党带领中国人民成功探索出中国特色社会主义道路，实现中国经济和社会的飞速发展和进步，取得前所未有的辉煌成就。中国始终致力于促进国际和平发展，已成为世界经济的引领者和全球治理的重要贡献者。

巴布亚新几内亚潘古党领袖、政府总理马拉佩表示，中国共产党始终致力于推动中国经济社会发展，使中国成为实力强劲、科技发达的世界大国，在国际舞台上发挥了重要作用。

不丹第四世国王旺楚克表示，中国共产党领导中国人民将中国从一个贫穷落后的国家建设成为繁荣富强的中国，中国取得的光辉成就令世人敬佩。作为亲密的邻居和朋友，我们祝愿中国繁荣昌盛、人民幸福美满。

黎巴嫩未来阵线主席、候任总理哈里里表示，中国共产党根据中国国情和人民利益制定各项发展政策，带领中国跻身世界强国之列。习近平总书记领导中国共产党在捍卫中国人民利益的同时，推动构建人类命运共同体，促进了人类社会的公平正义。

印度尼西亚人民协商会议主席班邦表示，中国共产党与印尼人民协商会议业已建立起互惠互利的良好关系，这将进一步促进两国合作蓬勃发展，造福两国和世界人民。

白俄罗斯国民会议共和国院主席科恰诺娃表示，中国共产党为中国国家发展领航掌舵，历经时代考验，推动中国经济社会实现跨越式发展，已成为中国建设强大、独立、包容国家的中流砥柱，得到了全体人民的拥护。

爱尔兰众议院议长奥法乔尔表示，中国共产党带领亿万中国人民摆脱绝对贫困，赢得国际赞誉。实践反复证明，中国共产党领导中国人民在解决重大挑战方面有着无穷的力量、热情和智慧。

巴基斯坦正义运动党领导人、参议院执政党领袖瓦西姆表示，习近平总书记领导中国走上高质量发展道路，成功消除绝对贫困，为世界减贫事业作出巨大贡献。习近平总书记提出的人类命运共同体理念，有利于推动建设更加开放、包容和平衡的国际体系。

塞尔维亚社会主义者运动党主席、内务部长武林表示，中国共产党的建立和中国特色社会主义的形成不仅改变了中国，也改变了世界。中国共产党带领中国成为世界强国，为全人类发展进步带来福祉。

斯里兰卡自由党主席、前总统西里塞纳表示，中国共产党坚持以人民为中心的发展思想，发挥卓越的领导力，在国家治理和经济社会发展方面取得卓越成就，创造了彪炳史册的人间奇迹。我们期待向中国共产党学习借鉴更多治党理政经验。

尼泊尔共产党(毛主义)主席、前总理普拉昌达表示，习近平总书记是伟大的马克思主义政治家，领导中国人民摆脱绝对贫困，提出的“一带一路”倡议和人类命运共同体理念，为促进世界和平与发展、推进全球进步事业作出重大贡献。

社会党国际主席、希腊前总理帕潘德里欧表示，习近平总书记领导中国共产党推动中国城乡融合发展，成功消除绝对贫困，在应对一系列挑战上展现出非凡的韧性和智慧。社会党国际愿同中国共产党共同应对全球性挑战，携手建设更加美好的世界。

印度共产党(马克思主义)总书记亚克里表示，中国共产党百年辉煌历史证明了马克思列宁主义能够不断丰富和发展。中国共产党领导中国人民，成功摆脱绝对贫困，建立起日益完善的医疗体系、教育体系以及世界一流的基础设施等，实现了国家经济社会的全面发展。

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记马吉达拉尼表示，中国共产党领导中国创造经济快速发展和社会稳定“两大奇迹”，促进中国实现高水平的繁荣和进步，并为世界和平发展和人类文明进步付出了巨大努力。

毛里塔尼亚争取共和联盟主席阿玛尔表示，习近平总书记领导的中国共产党坚守初心和使命，带领中国取得举世瞩目的历史性成就，并开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国共产党支持世界和平发展，重视维护全人类利益，这在团结支持世界各国抗击新冠肺炎疫情中得到充分体现。

此外，发来贺电或贺函的还有汤加国王图普六世、尼泊尔联邦院主席迪姆希纳，埃及前总理沙拉夫，马来西亚民主行动党主席陈国伟，吉尔吉斯斯坦“祖国”社会党主席捷克巴耶夫，伊拉克库尔德斯坦爱国联盟双主席拉胡尔·巴菲尔，黎巴嫩全国对话党主席马赫祖尔，也门改革集团总书记阿尼斯，乌克兰人民公仆党主席科卢尼延科，丹麦共产党主席赫丁、国际书记蒙泰罗，英国新英国共产党总书记布鲁克斯，刚果(金)争取重建民主人民党驻华代表马贝雷，马来西亚马中友好协会会长马吉德，英国英中贸协主席古沛勤等。

渝维护人民健康，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的健康篇章。江苏省盐城市经济技术开发区党工委副书记路竟说，将时刻保持高度清醒，把严惩腐败和严密制度、严肃教育充分结合起来，形成管思想、管作风、管纪律的长效机制，为改革发展保驾护航。

奋斗新时代，奋进新征程。新疆维吾尔自治区市场监督管理局党组书记许小宁说，从解决群众“急难愁盼”的问题抓起，从市场主体的实际需求出发，不断优化营商环境，激发市场活力。湖北省顺丰速运有限公司分公司经理汪勇说，干一行、爱一行、钻一行、专一行，努力在平凡岗位上创造出平凡的成就。

西安工业大学党委副书记王军周说：“我们要教育引导广大青年学生用心感悟一代又一代共产党人的崇高追求、高尚情操、顽强意志，勇于创新、实事求是，努力成为堪当民族复兴大任的时代新人。”

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。广大党员干部职工表示，以习近平总书记重要讲话精神为指引，牢记党的性质宗旨，牢记党的初心使命，不懈奋斗，永远奋斗，中华民族伟大复兴就一定能够实现。

(本报记者张洋、孟祥夫、白剑峰、余建斌、谷业凯、徐元锋、侯琳良、龚仕建、郝迎旭、张艺华、李亚楠、叶传增、白光迪、贾丰丰、田先进、强郁文、张彬、赵帅杰)

琦说，我们要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，弘扬共产党人艰苦朴素、公而忘私的光荣传统，明大德、守公德、严私德，筑牢拒腐防变思想防线，永葆清正廉洁政治本色。

接续奋斗继往开来

“新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。”习近平总书记的重要讲话掷地有声，引发强烈共鸣。

“我们的航天员进入了我们自己的空间站，这是无数航天人心血的结晶，更是中国科技实力的强有力证明。”中国航天科技集团一院12所软件系统副主任设计师束韶光说，今后，我们要秉承载人航天精神，继续脚踏实地、仰望星空，继续开拓创新、奋发有为。我们的征途是星辰大海，那里一定会有更多航天人的足迹、更多中国人的声音。

“贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，就是要进一步激励广大党员干部职工崇尚先进、见贤思齐、奋发有为，把贯彻新发展理念落实到企业发展全过程，把企业自身发展熔铸到党和国家事业发展的伟大征程中，为推进党和国家事业发展贡献力量。”青岛啤酒股份有限公司党委书记、董事长黄克兴说。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，广大医疗卫生工作者要以“七一勋章”获得者为榜样，矢志不

百年党史，感悟党的百年奋斗之路。

忆峥嵘岁月，传红色基因精神

新界乌蛟腾抗日英烈纪念碑，是国务院公布的国家级抗战纪念设施、遗址。斩竹湾抗日英烈纪念碑位于香港特别行政区西贡区斩竹湾，为纪念抗战期间英勇牺牲的港九大队战士和民众而立。

忆峥嵘岁月，传红色基因精神。近日，前往乌蛟腾村和斩竹湾祭奠英烈的团体络绎不绝。香港甘肃联谊会举办“重走红色史迹，感受光辉历程”活动，走访新界抗日遗迹，看望抗战老战士。

历史记录过去，也镜鉴未来。在香港广东社团总会举行的一场分享会上，总会主席龚俊龙表示，中国共产党与香港的前途命运息息相关，港人应正确认识，维护党对“一国两制”事业的领导。

百年伟业 光耀香江

本报记者 连锦添 王尧 陈颖

香港深圳社团总会举行一系列主题活动，包括大合唱、“不忘初心、牢记使命”图片展、升旗仪式等。

香港青年、网络红人工作者协会创会主席高松杰发起系列庆祝活动，包括线上分享会、寻访红色足迹等。他们还专门创作、录制了一首励志歌曲《一百年》，传唱中国共产党不平凡的发展历程。

香港邮政即将发行一套邮票纪念建党百年，邮票上的建筑物图案包括中共一大会址、天安门城楼等。

归属感认同感自豪 感进一步增强

“中国共产党是当之无愧的‘一国两制’事业的创立者、领导者、践行者和维护者。”6月12日，在香港中联办、驻港国安公署、外交部驻港特派员公署、驻港部队

安徽省南陵县何湾镇绿岭村党总支副书记郭林说：“我要永远信党爱党为党，把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心目中、落实在行动上，带领村民发展特色产业，巩固脱贫攻坚成果，奋力推进乡村振兴。”

“七一勋章”获得者的先进事迹，让甘肃省兰州市七里河区银滩花园社区“90后”党委书记高雅晶对党的根本宗旨有了更加深刻的感悟。“作为一名基层党组织书记，我要想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，把群众满意作为检验工作的硬标准，多办实事、做好事。”

“外科医生的一针一线，牵系着病人的生命安危，牵系着病人全家的幸福。”作为“七一勋章”获得者辛育龄的学生，中日友好医院大外科、胸外科原主任刘德若在他身边学习工作了近30年。“我们要牢牢坚持人民至上、生命至上，心中始终装着病人，对病人要体贴入微，精心呵护。”

陆元九获得“七一勋章”让中国航天科技集团五院惯性姿态敏感器产品总工程师陈小娟倍感自豪。“我们要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，坚定报国之心，保持昂扬斗志，在产品核心技术自主可控、综合性不断提升等方面埋头苦干、攻坚克难，为建设航天强国贡献智慧和力量。”

“中国人民利益，没有自己特殊的利益。”国家能源集团支援青海干部，青海省刚察县委常委、副县长张

维港岸边，歌声飞扬；狮子山下，紫荆吐艳。在影像中回望百年党史，在歌声中重温初心使命……喜迎中国共产党百年华诞之际，也是香港回归祖国24周年之时，香港各项庆祝活动渐次展开。主题鲜明、形式多样的活动，展示了中国共产党奋斗百年的非凡历程和伟大成就，让香港同胞从历史中汲取继续前进的智慧和力量，更增赓续“一国两制”事业的信心与决心。

喜庆活动精彩纷呈

“没有共产党就没有新中国……”6月的骄阳下，嘹亮的歌声在香港金紫荆广场回荡，这是香港客属总会在拍摄庆祝建党百年的音乐短片。总会主席吴惠权表示，在中国共产党领导下，中国人民生活富足，中国在上世界上拥有前所未有的影响力和地位，我们感到非常自豪！

渔船巡游、诗歌朗诵、歌曲演唱、“薪火相传”接力跑、电影欣赏、光影3D耀维港……据香港各界庆典委员会主席谭耀球介绍，庆委会牵头举行的“贺建党百年、庆香港回归”系列活动，精彩纷呈、形式多样。

6月13日，香港管弦乐团在香港文化中心举办“贺百年·庆回归音乐会”，演奏了《中国序曲》等名曲。香港善委会则举办电影欣赏会，安排青年朋友观赏祖国内地拍摄的建党百年电影作品。6月，中国香港排舞运动总会举行“全城同跳”大型排舞展演。由新界各界大联盟主办、元朗各界协会协办的“百狮贺百年”狮舞活动格外醒目，参与社团达100个，青年们舞动100只红色醒狮，穿梭在多个地标性建筑之间，最后拼出“100”的字样。

6月26日开始，100辆巴士、8部电车张贴主题标语巡游。7月1日，香港市民可全天免费乘坐电车。同日，100艘渔船将巡游维港。

近日，“百年伟业”主题展览、百年风华主题文艺活动等陆续开展。《1921》《建党伟业》《古田军号》等献礼片在全港多家影院陆续上映，让香港市民在影像中重

“丰功伟业——庆祝西藏和平解放70周年特展”在京开展

本报北京6月29日电 (记者杨昊)29日，“丰功伟业——庆祝西藏和平解放70周年特展”在中国藏学研究中心西藏文化博物馆开展。该展览以西藏和平解放70年光辉历

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话引发热烈反响——

弘扬功勋模范精神 奋进伟大复兴征程

6月29日，庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式在北京隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话，在社会各界引发热烈反响。大家表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，崇尚先进、学习先进，弘扬功勋模范精神，奋进伟大复兴征程，为党和人民建功立业。

珍惜荣誉再立新功

“七一勋章”获得者、云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅说：“我们所做的一切，不过是许多共产党员每天正在做的事情，而党和人民却给了我们如此崇高的荣誉。戴着这枚沉甸甸的勋章，我受到莫大的鼓舞。今后，我要带领团队往前走，尤其是办好华坪女子高级中学，培养更多的共产主义接班人，把革命先辈的旗帜传下去。”

“这不仅是我个人的荣誉，更是全体航天科技工作者的荣誉。”“七一勋章”获得者、中国航天科技集团有限公司科技委顾问、中国科学院院士、中国工程院院士陆元九说，我国航天事业从无到有、从弱到强，每一步的前行都离不开党的领导。“我们这一代人在炮火下求学，在荆棘中拓荒，用汗水和青春实现了火箭升空、卫星环绕、飞船登月、探索火星的壮丽梦想。今后，广大科技工

弘扬高尚品质和崇高精神

习近平总书记指出，受到表彰的“七一勋章”获得者，就是各条战线党员中的杰出代表。在他们身上，生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。

“心中有信仰，脚下有力量。”安

围绕「江山就是人民，人民就是江山」主题

新华社北京6月28日电 (记者孙少龙)新华社国家高端智库28日向全球发布中英文智库报告《人民标尺——从百年奋斗看中国共产党政治立场》。

《报告》指出，中国共产党从小拥有一个有9100多万名党员的世界第一大党，中国人民对中国政府信任度达95%……报告指出，中国共产党的发展壮大成为21世纪最值得关注的政治现象之一。报告力求以学理范式，从中国共产党自身的理论与实践加以阐释。

围绕“江山就是人民，人民就是江山”这一主题，中国共产党与中国人民关系这一主线，报告立足比较政治视野，探讨了“中国人民为何选择中国共产党”“中国共产党如何代表人民”“中国共产党为人类进步事业贡献了什么”等问题，提出“人民标尺”这一衡量政党执政能力的标准。

报告认为，中国人民正是通过对中国共产党的历史认同、价值认同、绩效认同和文化认同，产生深沉的情感认同进而形成坚定的政党认同。

报告提出，中国共产党得到了最广大人民群众的支持和拥护，以人民“看得见”的初心使命、“用得好”的民主制度、“信得过”的党群关系、“能管用”的监督机制，形成了富有特色的理论

构建和实践探索，有效地解决了代表性问题。报告认为，从人类政治文明发展的维度来看，中国共产党推动构建人类命运共同体，已经成为维护世界和平稳定、促进人类文明进步的重要力量，也正因为越来越多国家的人民所认同。中国共产党提出的人类命运共同体理念超越了国别、种族、制度等差异，是完善全球治理体系、有利于人类社会持久发展的重大理论创新，符合国际社会根本利益和普遍期待。

当前世界上许多政党都在探索如何提高执政能力，以赢得民众支持，中国共产党的经验探索不乏借鉴意义。报告将中国共产党的成功实践概括为“ABCDE”，即：人民至上(All For The People)、蓝图擘画(Blueprint Drawing)、能力建设(Capacity Building)、共享发展(Development Shared)、高效治理(Effective Governance)。

报告认为，中国共产党从推动共建型和平、增益型发展、互鉴型文明三个维度，为解决国际社会面临的诸多突出挑战、构建人类命运共同体探索了实现路径。

报告认为，正如习近平总书记强调指出，“人民是我们工作的最高裁决者和最终评判者。”始终与人民想在一起、干在一起的政党，必将赢得人民的信任。

新华社国家高端智库课题组经过深入调查研究，广泛采访国内外专家学者和有关人士，形成这一报告。

《人民标尺——从百年奋斗看中国共产党政治立场》智库报告发布